

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 32 (4750)

Воскресенье, 13 февраля 1949 года.

Цена 20 коп.

14 февраля в 18 часов в клубе имени Дегтярева открывается VII-ая городская партийная конференция.

## Большевистский привет делегатам VII горпартиконференции!

★ ★ ★

### Славные дела, большие задачи

Городская партийная организация пришла к своей очередной VII партийной конференции с большими успехами в работе. Предприятия города добились значительного роста выпуска промышленной продукции, повышения производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции, получили значительную экономию, улучшили другие производственные показатели. 1948 год явился годом новых трудовых побед коллективов наших крупных промышленных предприятий. Мотоциклетный завод, фабрика имени Абельмана, Экскаваторный завод выполнили свои годовые планы. В целом промышленность города на 1 декабря, за месяц раньше положенного времени, выполнила план 1948 года. Выпуск промышленной продукции в 1948 году значительно превысил довоенный 1940 год. В прошлом году значительно больше выпущено продукции, чем за 1947 год.

Не раз предприятия города во Всесоюзном социалистическом соревновании одерживали первенство. Достаточно напомнить, что коллектив Экскаваторного завода третий квартал держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

Первенство во Всесоюзном масштабе иные держат и рабочие, инженерно-технические работники и служащие Мотоциклетного завода. Прекрасно работали и текстильщики города, пущены 3-й дистанции пути, ряд предприятий республиканской и местной промышленности.

В широко развернувшемся социалистическом соревновании за претворение в реальную действительность лозунга «Пятилетку — в четыре года!» — ковровчане брали на себя обязательство дать в 1948 году 39 миллионов рублей сверхплановых накладений. Это обязательство в частном выполнено. Родина получила из рук металлистов, текстильщиков и работников других отраслей промышленности 41469 тысяч руб-

лей экономии сверх установленной планом.

Всем этом огромная роль принадлежит коммунистам, первичным партграницам, наивным звеньям партии — партийным группам. Осуществляя руководящую, организующую и направляющую роль, они мобилизовали трудящихся на решение поставленных задач. Коммунисты были и являются передовым авангардом, зачинателями патриотических дел, организаторами масс на трудовые победы в выполнении производственных планов.

В декабре истекшего года производственный участок Мотоциклетного завода, где работает партийная группа тов. Скобелева, получил увеличенное задание. Партийная группа наметила мероприятие по выполнению поставленной задачи, поставила коммунистов на решающие участки, и задание было выполнено. Все коммунисты этой партийной группы справляются с выполнением норм, все они овладели вторыми и третьими профессиями и больше половины состава группы перешли на многостаканочную работу. Буквально на всех предприятиях коммунисты отличаются в своей работе тем, что дают производительность выше, чем она есть у беспартийных производственников, большинство которых также значительно перевыполняет установленные нормы выработки.

Коммунистов мы видим инициаторами и в области изобретательства и рационализации процессов производства, в решении других неотложных задач промышленности и транспорта. Они ведут во главе широких масс беспартийных, в авангарде своих коллективов.

Ряды партийных организаций растут и крепнут. С каждым днем улучшается дело внутрипартийной, организационно-партийной и политической работы, поднимается идеальный и политический уровень коммунистов, руководящих партийных, хозяйственных и советских кадров. Абсолютное большинство коммунистов город-

ской организации охвачены различными формами партийного просвещения.

В городе работает широкая сеть кружков и политехникумов, в руководстве которыми в качестве пропагандистов подобраны достаточно подготовленные кадры из числа партийного актива. Семинары, консультации, лекции по главам «Краткого курса истории ВКП(б)» и отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма — все это направлено в одну цель — создать условия для поднятия теоретического уровня и практического опыта коммунистов, интеллигентии, и таким путем поднять уровень агитационно-политической работы среди трудящихся.

Нельзя, однако, закрывать глаза на недостатки, еще имеющие место в деятельности партийных организаций, в работе промышленности, организаций и учреждений. Можно вполне быть уверенными, что делегаты горпартиконференции глубоко проанализируют работу и укажут путя быстрейшего излечения их.

Коллективы предприятий города по-настоящему оценили цюочки передовых московских предприятий, бросивших клич — всемерно увеличить оборачиваемость оборотных средств. В городе с новой силой развертывается социалистическое соревнование, в котором трудящиеся берут новые повышенные обязательства. Задача партийных организаций — обеспечить новый подъем промышленности и транспорта, еще решительнее повысить борьбу за экономию, за рентабельную работу предприятий, улучшить дело политического воспитания масс, решительнее браться за исправление недостатков в деятельности коммунистов и в целом партийных организаций.

Надо добиться такого положения, чтобы каждая партийная группа и первичная организация жила полноценной жизнью, была бы подлинным руководителем и организатором масс на досрочное выполнение пятилетнего плана.

### Комсомолу — надлежащую помощь

Перед промышленностью города стоят огромные задачи по досрочному выполнению производственных планов в выпуске продукции отличного качества. Неправильно было бы думать, что результат придет сами по себе — самотеком, без напряжения всех сил трудящихся, в том числе комсомольцев, которых на предприятиях работает свыше 4500 человек.

Под руководством партийных организаций, комсомол города проделал большую работу в области воспитания молодежи. На учете в комсомольской организации города состоит 72 коммуниста, которые ведут не посредственную работу, по поручению партийных организаций, в комсомоле. В большинстве у руководства комсомольскими организациями стоят кандидаты и члены партии. 83 коммуниста работают пропагандистами.

Благодаря чуткому руководству комсомолом со стороны большинства партийных организаций, комсомольцы нашего города находятся в первых рядах производственных коллективов. Комсомольцы показывают образцы доблестного труда, спасают и ведут за собой широкие массы молодежи.

В 1948 году досрочно выполнены свои годовые задания свыше 2000 комсомольцев, уже выполнили 3-х годовые нормы 366 человек и 50 комсомольцев сейчас работают в счет 1952 года.

Но в городе есть и такие парторганизации, где работе комсомола не уделяется должного внимания. Вот, напри-

мер, на Экскаваторном заводе в цехе металлоконструкций. Здесь в течение нескользких месяцев комсомольская организация не занимала авангардной роли среди молодежи. В ней плохо поставлена политучеба и внутрисоюзная работа. Работавший ранее секретарем парторганизации цеха Чалов, зная об этих фактах, не считал нужным вмешаться и помочь комсомольцам улучшить работу. То же самое надо сказать про парторганизации Мотоциклетного завода, где секретарями тт. Долин, Санинин, Паскунов и Батуев. Они также упустили из вида руководство комсомолом.

Как факт невнимательного отношения к работе комсомола следует отметить и то, что организации большинства производственных комсомольских собраний активов и конференций в первых комсомольских организациях, проходили без непосредственного участия в них партийных руководителей. Этим недостатком, в частности, страдает партийная организация Экскаваторного завода. Здесь на комсомольскую отчетно-выборную конференцию делегаты были избраны многие партийные руководители цехов, но на конференцию они не явились.

Каждая первичная партийная организация, каждый партийный руководитель обязан помнить слова товарища Сталина о том, что «...Обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола».

В. Стольников,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

### Боевая партийная группа

Важнейшими задачами в работе партийных групп являются: систематическое проведение политической работы среди рабочих, мобилизация их на выполнение и перевыполнение производственного плана, обеспечение авангардной роли коммунистов на производстве, организация социалистического соревнования и тематическая проверка выполнения социалистических обязательств.

Заслуживает внимания положительный опыт работы партийной группы Мотоциклетного завода, где парторганизатором т. Зинин А. Ф. Эта партийная группа добилась, что каждый член и кандидат партии повышает уровень своей марксистско-ленинской подготовки. Систематическая работа над повышением идеально-политического уровня позволила в этом году из состава партийной группы выделить своих хорошо подготовленных пропагандистов — тов. Засалина Н. Н. и Косолапова А. И.

В группе 18 коммунистов, все они служат примером для других. Коммунисты сдельщики не только сами выполняют производственные задания, но и помогают отстающим товарищам своего участка. 8-каммунитов овладели вторыми и третьими профессиями, десять человек перешли на многостаканочную работу.

Занимая авангардную роль в производстве, коммунисты этой группы являются политическими вожаками беспартийных рабочих. Проводят беседы, читки газет и журнальных статей, разясняют международное и внутреннее положение нашей страны, поднимают массы на новые трудовые подвиги.

Каждый член кандидат партии имеет и добросовестно выполняет партийный поручение.

Партийная группа регулярно собирается на групповые партийные собрания, обсуждает производственные и политические вопросы. Она живо откликается на все вопросы жизни и деятельности производства.

В. Дегтярев.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За период от 6-й до 7-й городской партийной конференции в городе было создано восемь первичных организаций. Вновь созданы парторганизации, в частности, при отделе технического контроля Экскаваторного завода, при средней школе № 1, при артели «Прогресс» и при горпромкомбинате.

Выполнение решений прошлой партийной конференции об улучшении работы и учебе секретарей первичных парторганизаций, горкомом за отчетный период проводил с ними одиннадцать совещаний.

На совещаниях секретарей рассматривались вопросы об улучшении агитационной работы, о починке 35 московских предприятий, а также о новых почтовых марках с изображением сельскохозяйственных животных.

Семь раз секретари первичных парторганизаций собирались на встречи с начальниками, проводимые горкомом партии. Они прослушали ряд лекций и докладов: о ведении партийного хозяйства, о партийном руководстве военно-физкультурной работой, о порядке комплектования сети парторганизаторов и изо-

братителей идут коммунисты. Коммунист, главный энергетик Мотоциклетного завода тов. Пискунов для нескольких машинистов-автоматчиков предложил, условная экономия от которых выразится в 1,5 миллиона рублей.

«Т. предложил инженера-конструктора тов. Кладова условная экономия выражается в 2,5 миллиона рублей. Коммунистов Коробов вместе с другими специалистами выступил инициатором

коллективной рационализации

и изобретениями. В первых рядах ра-

# Политическая учеба, идеиное воспитание коммунистов — главное в работе партийных организаций

## Больше внимания воспитанию кадров

В ремесленном училище № 2 не чувствуется должной воспитательной работы среди учащихся. Партийная организация и хозяйственное руководство этого важнейшего участка работы упустили из своей повседневной деятельности.

За пятидневие четыре месяца здесь проведено для учащихся всего несколько лекций. Отсутствуют и другие формы политического воспитания, хотя интерес, запросы учащихся к этому велики.

Корень зла таится в идеиной отсталости людей, поставленных к руководству воспитательной работы среди личного состава училища. Как может, например, спрашиваться с делом воспитатель коммунистов Дубакина, если она сама не расширяет свой политический кругозор. Был такой курьезный случай, когда она оказалась не в состоянии ответить на вопрос: «Причины отмены крепостного права и в каком году это произошло?» Отдельные мастера, в частности тт. Фролов и Фокин, недостойно держат себя перед учащимися.

Следует сказать о том, что комсомольская организация школы не всегда в этом вопросе выполняет свою роль. Ряд комсомольцев еще не занимал авангардной роли, в целом организация все еще работает слабо. Только этим следует объяснить, что в училище имеют место пропуски уроков в количестве 1800 часов и отчисления учащихся за плохое поведение.

Промышленность ждет от школ трудовых резервов высококвалифицированных, политически подкованных кадров. На долю партийной и комсомольской организаций ложится задача коренным образом улучшить дело руководства воспитанием учащихся.

Б. Маринин.

Основной формой политической учебы наших кадров продолжает быть самостоятельная работа над повышением своего идеиного-политического образования, работа над книгой. В помощь таким товарищам в городском парткабинете, на предприятиях и в организациях города читаются лекции по отдельным главам «Краткого курса истории ВКП(б)» и первоисточникам, проводятся групповые и индивидуальные консультации; контроль и помощь, кроме парторганизаций, осуществляют консультанты, выделенные партийными организациями.

В нашей городской парторганизации есть немало таких консультантов, работа и опыт которых заслуживают одобрения. Группа консультанта тов. Щербина состоит из 14 человек. Они вместе с консультантом собираются регулярно один раз в неделю. Тов. Щербина проверяет кто, как и на чём

работал за прошедший отрезок времени, помогает коммунистам разобраться в тех или иных вопросах. Проводятся собеседования. Работа в группе проходит живо и активно. Особенно серьезно работают над собой самостоятельно изучающие «Краткий курс истории партии» тт. Полетаева, Петров, Старостина, Васильев.

Несложные успехи в работе имеют на Мотоциклетном заводе группы, руководимые консультантами тт. Антоновым, Смирновым и Брызгаловым. Многие коммунисты здесь уже закончили изучение 3-й главы «Краткого курса» и сейчас работают над 2-м разделом 4-й главы.

Однако не всегда так, как нужно, поставлены помощь и контроль за самостоятельностью изучающими. Такие консультанты как т. Альферов (горпромкомбинат), Данилов с завода имени Малеева и Кагина и ряд других недобросовестно выпол-

няют это ответственное партийное поручение. Они редко собирают коммунистов, плохо работают с ними. У нас еще есть такие хозяйствственные руководители коммунисты, как тт. Тимофеев (Иппошив), Тараиковский (горкомхоз), работники завода имени Малеева и Кагина Зеленкин и Тургин, которые вовсе не являются идеиного-политический уровень, а значится в списках самостоятельно работающих над собой.

Низка посещаемость лекций, проводимых парткабинете ГК ВКП(б). Партийные кабинеты при заводах мало организуют лекций и консультаций для этой категории товарищей. Все это не может иметь места в дальнейшем. Товарищам, самостоятельно работающим над основами марксизма-ленинизма, требуется оказывать большую помощь, вести повседневный контроль за их работой над собой.

В. Маньков,  
консультант ГК ВКП(б).

## МЕДИЦИНСКИЕ КАДРЫ УЧАТСЯ

Большой коллектив 1-го больнично-поликлинического обединения сознает, какая серьезная ответственность лежит на нем. Надо еще много сделать в направлении лучшей постановки лечебно-профилактической помощи трудающимся.

Решающим звеном в обеспечении успеха является постоянная работа с кадрами. Повысив свои специальные знания, наши врачи, фельдшера, сестры много внимания уделяют своей идеиной-политической подготовке. Врача Никольской Н. И., Лебедева, Моисеева, Есюков, Волков и другие обучаются на 1 и 2 курсах вечернего университета марксизма-ленинизма. Они успешно сдают испытания, серьезно готовятся к семинарским занятиям и работают над первоисточниками. Помимо врачей, Ежедневно они собираются в определенные часы для повторения пройденного материала и проверки своих знаний.

Сейчас большинство из них

заканчивает изучение IV главы. Кружок имеет высокую посещаемость и хорошую успеваемость.

В политшколе, руководимой врачом У. У. Парфентьевым, обучаются 10 человек беспартийных, преимущественно старшие сестры отделений. Тут следует отметить тт. Новикову и Иванову, которые всегда являются на занятия с поданным конспектом и активно участвуют в собеседованиях.

В поликлинике и во всех от-

делениях больницы еженедельно проводятся политинформации с докладами о прошедших за неделю событиях.

Всю проделанную работу мы рассматриваем только как первый шаг, за которым должно последовать значительное дальнейшее улучшение.

О. Григорьева,  
секретарь партбюро  
1-й горбольницы.

итоги экзаменов, проведенные в начале февраля по истории СССР. Из общего количества сдававших экзамены, больше половины получили отличные и хорошие оценки. В числе отличников тт. Гречин, Никольский, Горячий, Рогов и другие слушатели первого курса университета: директор Мотоциклетного завода тов. Медведев, главный инженер Экскаваторного завода тов. Гречин, главный конструктор тов. Рогов, заслуженный врач РСФСР тов. Никольский, начальники цехов и отделов, учителя, медицинские работники, секретари партийных организаций.

Отрадно сознавать, что большинство товарищев выполняют и настойчиво работают над собой и имеют хорошие показатели в учебе. Ярким подтверждением этих слов служат

итоги подсобной литературой, на глядными пособиями, альбомами для изучения истории СССР. Преподавателями этой дисциплины в момент консультаций было задано более двухсот вопросов и это — свидетельство активности, интереса слушателей, их стремления познать больше, усвоить лучше.

Но в работе университета имеют место еще серьезные недостатки. К ним нужно прежде всего отнести то, что ряд слушателей плохо готовятся к семинарским занятиям. Только этим объясняется, что работники Мотоциклетного завода т. Тихониров при сдаче экзамена не смог ответить ни на один из поставленных в билете вопросов. К категории таких слушателей надо отнести работников фабрики имени Абельмана тт. Поплавского и Смирнова, секретаря горкома комсомола тов. Воронкова, Мурашова, получивших на экзаменах недовольствительные отметки. Неко-

торые товарищи неаккуратно посещают занятия. Отдельных по этой причине пришлось исключить из университета.

Подобные факты известны партийным организациям, на обязанности которых лежит повседневный контроль за учебой коммунистов. Однако в некоторых партийных организациях эти сигналы не вызывают особой тревоги. К числу таких нужно отнести партком Мотоциклетного завода. Сколько бы дирекция университета не ставила вопрос, что некоторые слушатели их предприятия не посещают учебу и не явились на экзамены, дело с места не сдвигалось. Подобное невнимательство в учебу коммунистов имеет место и со стороны других организаций и оно вредит делу повышения идеиного уровня и политического образования наших кадров, снижает качество работы университета.

С. Партиев,

и. о. директора университета

марксизма-ленинизма.

Оборот средств  
будет ускорен  
на 5 суток

Анализируя состояние оборачиваемости оборотных средств за минувшие годы четвертой сталинской пятилетки, экскаваторщики приняли на себя новые обязательства.

Коллектив завода решил ускорить в 1949 году оборачиваемость средств на 5 суток, по сравнению с прошлым годом. Каждые сутки ускорения оборачиваемости средств выводят государству около 260 тысяч рублей. Таким образом, завод выывает для государства 1240 тысяч рублей оборотных средств.

## Слет молодых стахановцев

Трудовыми успехами встречают молодежь приближающейся XI съезду комсомола. На промышленных предприятиях района сейчас насчитываются около 200 молодых рабочих стахановцев. Подготовка съезду готовят не только отдельные комсомольцы, но целые бригады и комплексы.

Молодежный комплект фабрики «Коммунар», руководимый А. Павловым, дал к концу года 256 тысяч метров паркетной ткани сверх плана, сэкономив при этом 78,4 тысячи рублей. Молодежный комплекс А. Макандрина из той же фабрики дал сверх плана 233 тысячи метров ткани и сэкономил 58,8 тысячи рублей.

Замечательно работают комсомольцы и молодежь других предприятий.

Сегодня в райисполкоме открывается слет молодых стахановцев предприятий района, на котором будут подведены итоги работы прошлого года и взяты обязательства на текущий год. Стахановцы обмениваются опытом своей работы.

Н. Иванов.

## Областные лыжные соревнования

Сегодня в районе дома отдыха имени Абельмана начинаются областные лыжные соревнования, которые пройдутся до 19 февраля. В город съехались лучшие лыжники Владимира, Мурома, Вязников, Гусь-Хрустального, Кольчугино, Александрова, Струнино и других городов и районов.

В соревнованиях участвуют мужчины и женщины. В программе соревнований гонки на 50, 30, 18, 8 и 5 километров, бег патрулем со скрэблом, слалом, двоеборье и прыжки с трамплина.

Между городом и районом соревнований курсирует автобус.

Ответственный редактор  
В. А. ПЛТИРИЕВСКИЙ.

Ковровской Межрайонной конторе Аптечкоуправления требуются:  
главный бухгалтер, бухгалтер на акционную работу.  
27-01.

Ковровский отдел кинофикации производит набор учащихся в БАТАЙСКУЮ ШКОЛУ КИНОИЗДАНИЙ (Ростовская область). Срок обучения 9 месяцев. В школу принимаются лица, имеющие образование 7 классов. Стипендия 200 рублей в месяц, железнодорожный проезд и суточные оплачиваются отдел кинофикации.

Обращаться: г. Ковров, улица Абельмана, 33-а, телефон 3-05-05.  
№ 29-01.

Марьячев Евгений Иванович, промышленник, в с. Ольхово, Осипьевского сельсовета, Кировского района, областной лауреат в республиканских бригадах с Марьячевой Надеждой и Мазаловой, проживающими в селе.

Дело слушается в наркоте 1-го участка № 30-61.

## Некоторые итоги работы университета

В вечернем университете марксизма-ленинизма при горкоме ВКП(б) повышают идеиного-политический уровень ссылаясь 350 коммунистов и беспартийных. В основном это руководящие партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные кадры. Среди слушателей университета: директор Мотоциклетного завода тов. Медведев, главный инженер Экскаваторного завода тов. Гречин, главный конструктор тов. Рогов, заслуженный врач РСФСР тов. Никольский, начальники цехов и отделов, учителя, медицинские работники, секретари партийных организаций.

Отрадно сознавать, что большинство товарищев выполняют и настойчиво работают над собой и имеют хорошие показатели в учебе. Ярким подтверждением этих слов служат

Адрес редакции: гор. Ковров, Владимирской области ул. Абельмана 90.

Телефоны: редактора — 42, общий — 13.

Т 08931

Гор. Ковров, типография управления по делам полиграфии и издательств Владимирской области.

Тираж 7650 экз. Зак. 434